

工会“亮剑”，助力劳动双方“友谊的小船”平稳航行



据近日《工人日报》报道，因拒绝建立职业化制度，违反《上海市职工代表大会条例》有关规定，协和高尔夫（上海）有限公司在经工会和人社部门一再督令仍不整改后，被纳入上海市公共信用平台“黑名单”，今后将在享受行政便利措施、市场行为等方面受到限制。

这是上海工会运用法律武器、对损害和谐劳动关系的企业违法行为采取的又一“亮

剑”举动。上海市总工会相关负责人表示，今后将继续坚持这一做法，发现一家就坚定依法监督一家。这一行动和表态彰显了工会坚定维护和谐劳动关系的决心，相信为工会在公众中的形象加分不少。

促进劳动关系和谐发展，工会义不容辞，工会也因为这方面的积极有为而越来越赢得职工群众及各界的认可。但是，不容忽视的是，一些工会组织和工会干部在工作中也存在畏难情绪，不敢担当等现象。

应该看到，在一些地方，劳动关系总体稳定，但问题不少，劳动争议数量持续高

本报评论员 陈晓燕

位运行。去年2月全总通报的劳动领域存在的问题，包括就业歧视问题比较突出、强迫劳动问题时有发生、劳动关系“五化”问题仍然存在、超时加班问题相当严重、拖欠工资问题屡禁不绝、劳动安全问题令人堪忧、社会保险问题大量存在等。这些问题的解决既需要用人单位、政府行政部门和司法部门共同发力，也需要作为职工群众“娘家人”的工会组织主动作为，勇担责任，切实维护职工合法权益，促进劳动关系和谐稳定。

根据《劳动法》《工会法》等法律法规，工

会拥有监督劳动法律法规执行的职责和权利。而要运用好监督权，既需要勇气，也需要智慧。从近来各地工会实践看，行之有效的方法不少。比如，对有劳动违法违规行为的用人单位，云南、上海、四川等地工会以“两书”制督促企业纠正违法行为，取得显著成效。还有重大、典型劳动违法案件曝光或公开谴责制，即通过媒体向社会曝光违法违规用人单位，达到震慑效果。去年8月全总向社会公布了10起拖欠劳动报酬的典型案例，上海市总通过微信公众号公布拖欠社保企业名单，深圳市总公开谴责违法企业等，

都收到很好的社会效果。再有，上海、北京等地工会推动将违法企业列入人社、安监等部门的“黑名单”等。如何更好地行使劳动法律监督权，各地工会正在探索更多行之有效的工作方式。

行使劳动法律监督权，各级工会以“倒逼”方式督促企业依法用工，目的是建立和谐稳定的劳动关系，达成劳动关系双方的双赢。因为企业和职工是一对利益共同体。只有劳动关系和谐稳定了，劳动关系双方“友谊的小船”才不会“说翻就翻”，才能平稳前行，并升华为华丽的“爱情巨轮”。



扫描二维码关注
“钟鼓声”，看工人日报“钟鼓君”评论。

新闻又反转

据《成都商报》报道，近日多家媒体报道了浙江嘉兴平湖市53岁保安郑某，8年间持续资助一名四川孤儿的事迹，网友赞其为“情义保安”“嘉兴好人”等，可日前有记者查出“孤儿”其实是他婚外情所生。

又见新闻反转，这一次，当事人身上的标签转换更加令人大跌眼镜。很多时候，新闻反转似乎成了正常状态，因为事物是发展变化的，而有些反转则是新闻工作者不够专业、对事实细节缺乏谨慎核实造成，这对媒体自身权威性和影响力的损害难以估量。独家固然重要，但小心打了自己的脸。

电梯成摆设

据媒体报道，河南郑州某街有部过街天桥的电梯，建成近两年却几乎从未使用过。有关部门曾解释是交接问题出现疏忽所致，而电梯卫生员则说曾开启过，但可能怕人多踩坏而关闭至今。

怕人多踩坏？如此托词不要太幽默好吧。将建天桥电梯方便行人的好事变成憾事，显然一句“交接疏忽”是说不过去的。建成项目弃用现象屡见不鲜，奇葩回复更是层出不穷。说到底，不管存在怎样的现实困境，放任不管都不应该，尽快分析解决问题才是正道。

假货通行证

据《三湘都市报》报道，今年以来，广西、湖南等地查获多起通过假冒防伪标识、制售假货的案件，涉案金额动辄逾亿元。在一些小作坊，防伪标识甚至可随印即制“论斤买卖”。

防伪标识就是为让消费者以最简便的方式辨识商品真伪，当这种“通行证”本身也真假难辨时，消费者该怎么办，打客服电话查真伪？省省吧，假冒的防伪标识，早就申请400、800客服电话和查伪网站等全套“服务”了，任你怎么折腾也翻不出他们的手掌心。说到底，法律和监管都不能失灵。

家自然想把大腹便便变成八块腹肌。理想虽然丰满，但现实却很骨感：私教行业乱象频生，健身房价格昂贵，环境空气不佳，办卡不久健身房却关闭停业……想获得更专业的健身体验和指导，谈何容易？

眼下，公众对健身有着不同层次的需求，去健身房锻炼越来越成为一些年轻人的一种刚需，而私教问题只是健身行业乱象的冰山一角——想练出八块腹肌，咋就那么难呢？



免费网络的尴尬

据《华西都市报》报道，从去年9月起，四川成都13个主要客运站实现了Wi-Fi网络全覆盖，然而日前有市民向媒体反映，其中几个汽车站，虽然无线网信号满格，但根本没法上网。车站无线网技术支持公司称系网络故障，正在处理，该市交委相关部门也表示，将督促车站尽快恢复无线网络功能。

近年来，国内不少城市不仅在商场、车站、机场等公共场所进行了无线网络覆盖，一些地方更是将公共Wi-Fi搬上了公交车、长途大巴甚至飞机航班上，可实际使用体验却不甚理想，往往不是信号不好连不上，就是登录手续复杂繁琐，有时还没等连上就该下车了。如今，一些不明身份的免费Wi-Fi有个人信息被盗取的风险，公共场所中有着官方背景的Wi-Fi自然被寄予了厚望，有关部门能不能多上点

心，把好事办好，别辜负了公众这份信任和期待。

□赵春青/图 韩超/文



想练出八块腹肌咋就那么难？

□赵昂

本月底，有媒体曝光了健身私教行业的乱象，健身私教从业门槛低，许多教练没有任何资质或仅上了几天的培训班就拿到了相关证书。而《2015中国健身教练职业发展报告》显示，在私教行业入职1~3年的“新人”中，有48%没有专业背景。

笔者也曾被私教“忽悠”过。在小区步行道上与飞驰而过的汽车擦肩跑步半年后，在二环路辅路自行车道与快递“小老鼠”并肩骑行一年后，我决定加入健身房锻炼大军，毕竟安全第一。

到了健身房，交钱办卡，2500元一年。会籍顾问找来了健身教练，在测量身高体重后，教练拿来一张表格，大意是你再这么胖下去，健康的小船就要翻到海底了，随后开始推销私

教课程，“一个教程30节课，一万元”。在健身房的休息区，随处可见私教在拉业务，课程费用中有四五成归教练，其余归健身房。于是，拉业务成了教练主业，而为了获得更多收益，健身房自然不断放低招聘门槛，有没专业知识不重要，能卖更多的课程才最重要。长得帅，有个健康证就行，如果有两块胸肌就更好了。

健身越来越成为一种时尚，钱包鼓了，大

以改革深耕希望的田野

人民日报评论员

农村稳则天下安，农业兴则基础牢，农富则国家盛。高度重视“三农”问题，把“三农”工作牢牢抓住、牢牢抓好，始终是我们党工作的重中之重。

“解决农业农村发展面临的各种矛盾

和问题，根本靠深化改革。”近日，习近平总

书记在安徽凤阳小岗村主持召开农村改

革座谈会并发表重要讲话，阐述了深化农

村改革的深刻意义，指出了加快农村发

展的根本路径，为我们新形势下深化农

村改革、做好“三农”工作指明了方向、提

供了重要指示。

30多年前，小岗村18位村民摁下土地

承包的红手印，成为我国改革开放的一声

惊雷。在我看来，反逼婚广告的出炉就像是一

春雷。从“大包干”到发展乡镇企业，从农民进城务工到取消农业税，农村改革的伟大实践，推动我国农业生产、农民生活、农村面貌发生了巨大变化。重农固本，是安民之基；深化改革，是兴农之要。持之以恒强农业、富农村、惠农民，就必须坚持和完善农村改革的成功实践，不断把农村改革推向深入。

“食为人天，农为正本。”这些年来，我国粮食产量实现“十二连增”，农民人均可支配收入增幅连续6年超过城镇居民，农业科技进步贡献率超过56%，农业生产经营成果丰硕。但也要看到，“三农”工作的难题和挑战还很多，农业还是现代化建设的短板，农村还是全面建成小康社会的短板。截至2015年底，我国仍有5500多万农村贫困人口；城乡要素流动加快，农村空心化、老龄化问题日益凸显；经

济新常态下，农业增效、农民持续增收难度加大……只有解决好这些矛盾和问题，才能促进农业基础稳固、农村和谐稳定、农民安居乐业。加快农村发展，要紧紧扭住发展现代农业、增加农民收入、建设社会主义新农村这三大任务。唯改革才有出路，改革要常讲常新。新形势下深化农村改革，主线仍然是处理好农民和土地的关系。坚持和完善农村基本经营制度，坚持农村土地集体所有，坚持家庭经营基础性地位，坚持稳定土地承包关系，这是深化农村改革“最大的政策”。把农民土地承包经营权分为承包权和经营权，实现承包权和经营权分置并行，这是农村改革的又一次重大制度创新，适合我国国情，适应社会主义市场经济体制，符合农业生产特点、符合农民群众意愿，必将极大地调动农民积极性和解放农村社会生产力。

中国要强，农业必须强；中国要美，农村必须美；中国要富，农民必须富。牢固树立和切实践行新发展理念，以深化供给侧结构性改革为主线，破解“牛鼻子”，就是坚持不懈推进体制机制创新，实现多要素联动，向改革要动力、以改革增活力，让农村成为大有作为的广阔天地。

(新华社北京4月28日电)

“醉驾入刑”5年 酒驾肇事下降18%

据新华社北京4月28日电（记者邹伟 罗沙）“醉驾入刑”自2011年5月1日正式实施以来，迄今为止将满五年，带动中国酒后驾驶问题得到显著改观。五年来，全国因酒驾醉驾导致的交通事故起数、死亡人数与法律实施前五年分别下降18%、18.3%。

（上接第1版）
习近平指出，当今世界，合作潮流浩浩荡荡，包容理念深入人心。亚洲国家和人民有能力更有需要通过对话合作维护亚洲安全和发展环境。我们欢迎域外国家为亚洲和平发展贡献正能量，同亚洲国家一起促进亚洲安全稳定和发展繁荣。中国奉行和平外交政策，始终是国际和地区安全的维护者、建设者、贡献者。中国坚定不移走和平发展道路，坚定不移维护以联合国宪章宗旨和原则为核心的国际秩序，坚定不移推动构建以合作共赢为核心的新型国际关系，致力于打造人类命运共同体。

习近平指出，中国坚持朝鲜半岛无核化，坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决问题。希望各方共同努力，把半岛核问题早日拉回到对话谈判解决的轨道，推动实现东北亚长治久安。中国一贯致力于维护南海地区和平稳定，坚定维护自身在南海的主权和相关权利，坚持通过同直接当事国友好协商谈判和平解决争议，中方愿同东盟国家一道努力，将南海建设成为和平之海、友谊之海、合作之海。

习近平强调，当前，中国人民正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。中国人民将在追求中国梦的过程中帮助和支持各国人民实现各自的美好梦想，一道实现持久和平、共同繁荣的亚洲梦，共创亚洲美好未来。（讲话全文另发）

国务委员杨洁篪等出席。外交部长王毅主持开幕式。

亚洲相互协作与信任措施会议第五次外

长会议4月27日至28日在北京举行。亚信成

员、观察员和有关国际组织等40余位代表

团出席本次会议。

这是记者28日从公安部获悉的。五年来，酒驾醉驾得到有效遏制，城市效果尤为明显，全国公安机关共查处饮酒后驾驶机动车违法行为247.4万件。在严格执法和持续宣传的共同作用下，北京、河北、浙江、杭州、宁波、南京、福州、深圳等省市，酒驾醉驾查处数量已

经出现逐年下降或相对平稳趋势。

公安部相关负责人介绍，各地公安机关坚持严格、公正、文明、规范执法，始终保持高压态势，不间断开展全国性、区域性整治，形

成了常态化整治机制，坚持法律面前人人平等，无论涉及什么人、什么身份，只要触犯法

律，一律依法查处，对涉及国家公职人员的

一律抄告纪检监察部门，树立了法律的权威，贏得人民群众的信任和支持，有效增强执法公

信力。

“这3秒7的意义不一般！”

这特别的声音，就能迅速发现问题。如果在巡视中随时对刚检查过的机器“回头看”，就能更迅速地查找出“断经”位置。

刘沙在实践中总结出了“一停二看三查”巡回法，一个月后，疵布率为零。随后，她又将这一方法手把手交给工友们，收到了很好的效果。

“以前纺纱车停机后，只是让工人们处理，但没有形成操作标准。”程波说，刘沙将经验进行总结提炼，在全车间推广后，生产效率整体提高了10%。如今，这套工作法已经成为每个新进员工必须掌握的基本功。

甘当引路人

在刚刚过去的3月，刘沙带领的丁班再度在车间产品质量评比中获得第一名，班内7个小组均名列茅。

不过，很少有人能知道，两年多前，丁班还是一个长期落后班组！

2013年初，刘沙接手丁班时，班里只有32名老工人，而一个班要正常运转至少需要65名工人。

布机车间噪音很大，不过，刘沙发现高分贝的噪音中也能出现如乐器演奏时的不和谐音，这就是机器停摆的声音。只要仔细辨别出

2014年初，刘沙在“重灾区”P1区成立了“劳模示范教育基地”，由她本人亲自带教，并以此带动四个轮班的P1区共同进步。3个月后，P1区产量逐月上升，消耗逐月下降，人员基本稳定。当年5月，P1区4个小组摘掉了两年来戴在头上的“倒数第一”帽子。

如今的刘沙依然辛勤地穿梭在机台之间。

她说，最让她痴迷的是工作，最让她欣慰

的是成绩，最让她感动的是集体，最让她愧疚

的是家庭，最让她自豪的是担当了一名现代

化纺织企业女工的使命。

凝聚共识 促进对话 共创亚洲和平与繁荣的美好未来

（上接第1版）

第二，夯实基础，推动不同文明交流互鉴。亚洲民族、宗教、文化多样，社会制度、发展道路、经济发展水平各异，对有关安全问题的认知和关切不尽相同。在这样的情况下，我们要加强交流、加强沟通，把亚洲多样性转化为扩大交流合作的动力，推动不同文明包容互鉴、共同发展，为维护地区和平稳定发挥积极作用。各方可以通过参与亚洲文明对话大会等平台和手段，汇聚智慧和力量，为地区安全综合治理营造更加深厚的基础。

第三，互谅互让，坚持对话协商和平解决争议。“待德者昌，恃力者亡。”弱肉强食有违时代潮流，穷兵黩武缔造不了和平，互谅互让才能带来稳定，坚守道义才能赢得持久安全。我们要坚持通过对话协商，依据国际法，坚持和平方式解决争议问题，以对话增互信，以对话解纷争，以对话促安全。针对复杂的地区热点问题，有关各方要保持冷静、坚守和平，避免采取使局势升级的行动，通过建立规则机制管控危机，通过增进互信、通过政治手段化解危机，逐步推动问题解决。

叙利亚、巴以等问题早日解决既符合当事各方利益，也是国际社会共同期盼。中国历来主张通过政治谈判推动有关问题和平解决，一直以各种方式积极劝和促谈，并将继续为此作出努力。中国为伊朗核问题全面协议的达成发挥了建设性作用，愿同各方一道，继续推动全面协议的后续执行。

一段时间以来，各方都很关心南海问题。我想强调，中国一贯致力于维护南海地区和平稳定，坚定维护自身在南海的主权和相关权利，坚持通过同直接当事国友好协商谈判和平解决争议，中方愿同东盟国家一道努力，将南海建设成为和平之海、友谊之海、合作之海。

女士们、先生们、朋友们！

自2014年接任亚信主席国以来，中国认真履行职责，推进亚信各领域对话合作，取得积极成果。未来两年，中国将连任主席国，愿同各方一道推动亚信在地区安全和发展事务中发挥更大作用。在此，我谨对各方对中方主席国工作的大力支持和配合，表示衷心的感谢！

当前，中国人民正在为实现全面建成小康社会奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。中国发展将继续为各国创造更多机遇，给各国民众带来更多福祉。中国人民将在追求中国梦的过程中帮助和支持各国人民实现各自的美好梦想，一道实现持久和平、共同繁荣的亚洲梦，共创亚洲美好未来！

最后，预祝本次会议取得圆满成功！

谢谢大家！

（新华社北京4月28日电）